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Absztrakt. A tananyagok fejlesztése során egyre gyakrabban kerülnek előtérbe olyan esz-

közök, amelyek elektronikus tananyagok készítését segítik elő. Ezek az elektronikus tan-

anyagok gyakran e-learning keretrendszerbe ágyazva jelennek meg, önálló tanulási lehető-

séget biztosítva a tanulók számára. Jelen dolgozatban bemutatásra kerül egy olyan progra-

mozott tananyag, amely előre meghatározott lépésekben, rövid tanulási egységenként mu-

tatja be egy Prolog alkalmazás elkészítését. A tananyagot a tanulók egyéni módon, saját 

ütemezés szerint sajátíthatják el, ha szükségesnek érzik vissza is léphetnek és átismételhetik 

az előzetesen megismerteket. A tanulási egységek végén kérdések találhatóak, melyek sike-

res megválaszolása a továbblépéshez nélkülözhetetlen. 

Bevezetés 

Egy olyan Prolog alkalmazás elkészítésének lépései kerülnek bemutatásra, amely az atomok 

elektronszerkezetének sok fontos sajátságára hívja fel a tanulók figyelmét. A programozott okta-

tási anyagok készítése ugyan fáradságos munka, de mindenképpen kárpótolja a készítőt az a fajta 

érdeklődés és tanulási kedv, amely megnyilvánul ennek hatására a tanulók részéről. [1] 

A programozott oktatási segédlet WinProlog 4.600 nyelven készült, amely objektumorientált 

programok készítését is lehetővé teszi a hagyományos logikai programozás mellett. A célcsoport 

tanulóiról feltételezem, hogy a Prolog nyelvet minimális szinten ismerik. Tudják azt, hogy egy 

Prologban megírt program tényekből és szabályokból áll. A Prolog program végrehajtása egy 

célállítás megfogalmazását, majd futtatását jelenti. Ismerik továbbá, hogy hogyan kell elindítani 

egy Prolog-fejlesztő környezetet, s képesek a nyelvben az alapvető szintaktikai követelményeket 

teljesíteni. Az alapok elsajátítását a [4], illetve az [5] munkákból ajánlom, melyek felhasználásra 

kerültek a program elkészítése során. A programozott segédanyag kémiai alapjainak meghatáro-

zását a [2] és [3] munkák segítették. 

A programozott tananyag 34 lépésből áll, amelyek mindegyikét külön-külön egy új program-

ablakban jeleníti meg. Amennyiben a tanuló úgy gondolja, hogy elsajátította az új ismereteket és 

a kérdésekre válaszolni tudott, akkor továbbléphet. Nagyon fontos a tanuló részéről az aktív 

közreműködés, vagyis valóban próbálja meg a kérdésekre a válaszokat megtalálni, csak azután 

lépjen tovább. Természetesen lehetőség van egy korábbi ablakra is visszalépni, valamint arra is, 

hogy a teljes mintaprogramot megjelenítse a tanuló a tanulási egységek bármelyikén. Bízom 

benne, hogy a tanulók számára ez a programozott tananyag érdekes is lesz amellett, hogy hasz-

nosnak bizonyul és kedvet éreznek további feladatok Prologban való megoldásához. 
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